

ANTE EL OCTAVO ANIVERSARIO de la FUNDACION DE FALANGE ESPAÑOLA

UNA de las fechas más luminosas de nuestra Historia moderna, es la del 29 de Octubre, aniversario de aquel acto inolvidable celebrado en el Teatro de la Comedia de Madrid, donde la palabra profética de José Antonio sentara las bases de la revolución española. Reviste la jornada de mañana un doble valor conmemorativo, porque junto a la evocación y valoración de aquel acto, destaca el sentido tradicional del día dedicado simbólicamente a todos los Caídos.

En el mitin del Teatro de la Comedia, se manifestó, cuando España agonizaba en una ruina moral, el propósito incontestable de un nuevo orden estimulado por estilo juvenil, ignorado hasta entonces, lleno de vibrante sinceridad y conducido por una inteligencia clara y una voluntad de hierro.

Acertadamente se ha definido el discurso de José Antonio como la iniciación de un movimiento poético, la decisión irrefrenable de un rumbo nuevo para un nuevo ser español, que nada tenía de común con las habituales costumbres de los viejos partidos políticos.

José Antonio tenía fe: creía en España. Y su mejor victoria consistió en contagiar de esa fe y de esa creencia a nuestra juventud, en despertarla y prevenirla contra el peligro de ir olvidando poco a poco que éramos españoles y que lo más serio de este mundo era ser español. Porque nuestra tragedia era que ignorábamos a España: veíamos su decadencia, su falta de pulso, y la aceptábamos como algo fatalmente irremediable; como algo superior al esfuerzo y a la voluntad de los pueblos y de individuos.

Contra esta pasividad suicida, contra esta ausencia de nuestro propio ser, y contra sus causas determinantes, se alzó la voz entusiasmada de José Antonio para descubrirnos una España con brío y pujanza capaz de volver a escribir su Historia.

“Así resulta—decía José Antonio—que cuando nosotros, los hombres de nuestra generación, abrimos los ojos, nos encontramos con un mundo en ruina moral, un mundo incidido en toda suerte de diferencias; y por lo que nos toca de cerca nos encontramos una España en ruina moral, una España dividida por todos los odios y por todas las pugnas. Y así nosotros hemos tenido que llorar en el fondo de nuestra alma cuando recordáramos los pueblos de esta España maravillosa; esos pue-

blo, en donde todavía, bajo la capa más humilde, se descubren gentes dotadas de una elegancia rústica que no tiene un gesto excesivo ni una palabra ociosa, gentes que viven sobre una tierra seca en apariencia, con sequedad exterior; pero que nos asombra con la fecundidad que estalla en el triunfo de los pámpanos y de los trigos. Cuando recorriamos esas tierras y veíamos esas gentes, y las sabíamos torturadas por pequeños caciques, olvidadas por todos los grupos, divididas, envenenadas por predicaciones tortuosas, teníamos que pensar de todo ese pueblo, lo que él mismo contaba del Cid al verle errar por campos de Castilla desterrado de Burgos: “Dios que buen vasallo si oviera buen señor!”

Así percibía la grandeza del alma española. Y porque la sabía digna y capaz de los mayores esfuerzos, quería para ella un orden nuevo que la apartase de antiguos errores e hiciera posible su continuidad histórica.

“Queremos, decía José Antonio, que todos los pueblos de España, por diversos que sean, se sientan armonizados en una irrevocable unidad de destino. Queremos que desaparezcan los partidos políticos; queremos menos palabrería liberal y más respeto a la libertad profunda del hombre, porque sólo se respeta su libertad cuando se le estima portador de valores eternos; cuando se le estima envoltura corporal de un alma, que es capaz de salvarse y de condenarse.

Queremos que todos se sientan miembros de una comunidad seria y completa, donde no debe haber zánganos ni

convidados; donde no se canten derechos individuales de los que no pueden cumplirse nunca en casa de los familiares. Queremos que el espíritu religioso, clave de los mejores arcos de nuestra Historia, sea respetado y amparado como merece; y que España recobre resueltamente el sentido universal de su historia....

Y ante la manera de pensar del movimiento, señalaba José Antonio el modo de ser: una actitud humana, profunda, encerrada en el espíritu de servicio y de sacrificio, arma al brazo las estrellas, con un sentido alegre, poético, por que—decía—al los pueblos no los han movido nunca más que los poetas y jay del que no sepa levantar, frente a la poesía que destruye, la poesía que promete!

Al cumplirse el VIII Aniversario de la fundación de Falange, reviven con más intensidad que nunca en el recuerdo de los españoles, las palabras del Fundador y el sacrificio sublime de los que cayeron en la Cruzada.

¡ARRIBA ESPAÑA!

NOTA DEL Gobierno Civil

Por la presente nota, se invita al Comercio zamorano a que cierre sus puertas durante la celebración de los actos que, organizados por la Jefatura Provincial de Propaganda, tendrán lugar mañana miércoles con motivo de la conmemoración del 29 de octubre, fecha fundacional de la Falange y Día de los Caídos.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora, 27 de octubre de 1941.—El Gobernador civil interino.

El día 30, 5.º Aniversario DE Auxilio Social

Un año más “Auxilio Social”, celebrará la fecha de su fundación el día 30 de octubre. Esta gran Obra que ha merecido la bendición Apostólica de Su Santidad Pío XII, manifiesta su honrado espíritu cristiano honrando a su celestial Patrona la Virgen de San Lorenzo, en la iglesia de Santa Clara.

A las ocho habrá misa de comunión en la que comulgarán las Jerarquías de la Obra y los asistentes en los Comedores y Cocinas de Hermandad: la misa la dirá y en ella repartirá la sagrada comunión el Ilustrísimo señor Obispo de Oviedo, doctor don Manuel Arce Ochotorena, Administrador Apostólico de la diócesis de Zamora.

Después de la misa se dará desayuno a todos los asistentes, que consistirá en chocolate con cuornos y pan, asistiendo las Jerarquías de la Obra.

A las once y media, inauguración del Jardín Maternal instalado en la Plaza de la Milicia, a cuyo acto están invitadas todas las autoridades y jerarquías del Movimiento. Acto que consistirá: Primero, bendición del local por el M. I. Señor don Bartolomé Chillón, Vicario general de la diócesis de Zamora. Segundo, se izarán las banderas cantándose el Himno Nacional, acompañado de la banda de cornetas de Frente de Juventudes, y haciendo guardia una centuria del mismo Tercero, visita de las autoridades al Jardín Maternal. Cuarto, unas palabras del Delegado Provincial de “Auxilio Social”, terminando el acto cantándose el Himno “Cara al Sol” y desfilando la centuria del Frente de Juventudes ante

las autoridades y jerarquías del Movimiento.

A la una de la tarde, se dará comida extraordinaria a todos los asistentes, consistente en paella, carne en salsa con patatas fritas y arroz con leche.

A las tres, función de cine para solaz y exparcimiento para todos los asistentes y Frente de Juventudes.

A las siete, cena extraordinaria que consistirá en puré de lentejas, tortilla a la española y fruta.

“Auxilio Social”, siempre frente al dolor y la necesidad, y con vencido de que no solo el pan material, alivia la amargura y socorre la necesidad hace que sus asistentes templen sus almas en el Pan Eucarístico y limpien su corazón en el Sacramento de la Penitencia, por eso en este día todos pedimos la protección de nuestra Patrona la Virgen de San Lorenzo, para que el amor y la hermandad radique en todos los que trabajamos directamente por el bienestar de los humildes y en los que reciben inmediatamente los beneficios de “Auxilio Social”. Para que ese acto hermoso de la comunión y de la confesión sea fervoroso y fructífero, el Asesor Provincial de Cuestiones Morales y Religiosas de “Auxilio Social”, don Miguel Franco, tendrá en la misa un Fervorin preparatorio para recibir la santa comunión.

Que la Virgen de San Lorenzo nuestra Patrona, siga protegiendo nuestra gran Obra y conceda en este día alegría y paz a todos los protegidos por “Auxilio Social”.

¡ARRIBA ESPAÑA!

29 de Octubre

Una flor, una lágrima, una oración por los que se sacrificaron por Dios y por España
¡Dor a los Caídos!

El Sr. Serrano Suñer pronunciará hoy una alocución antifcomunista

Madrid.—Hoy, a las diez de la noche y por Radio Nacional de España, se retransmitirá la alocución antifcomunista del Ministro de Asuntos Exteriores de España, don Ramón Serrano Suñer.

En la hora santa de las justicias hay que formar como un solo hombre al lado del Gobierno, que no pide más que comprensión. Los incomprensivos son los desaprensivos.

Empresario

El próximo día 29 de Octubre se conmemora la FIESTA DE LOS CAIDOS, ajustándose al programa dictado por la Jefatura Provincial del Movimiento.

Tanto tú, como tus técnicos y productores estais obligados a asistir a todos los actos. Rinde el tributo máximo a nuestros mejores con tu asistencia y con la de tus subalternos.

Nuestros Caídos te lo exigen y la Falange te lo ordena.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.—El Delegado Provincial Sindical.

El 29 de Octubre en Madrid

El acto evocador se celebrará, a las doce, en el Teatro de la Comedia

Madrid.—Entre los actos que se celebrarán el próximo día 29, figuran los organizados por la Delegación Nacional del Frente de Juventudes.

A las cuatro de la tarde habrá una demostración deportiva en el estadio Metropolitano. A las seis y media una función extraordinaria en el Cine Capitol, para exhibir los dos documentales de los campamentos de verano, masculino y femenino y después de actuar los coros y bailes de la organización provincial de la Sección Femenina del Frente de Juventudes, se interpretarán las composiciones de nuestro folklóre nacional.

La misa, que se celebrará en la Puerta de Alcalá, ante la Cruz de los Caídos, empezará a las nueve y media de la mañana y el emocionante acto del Teatro de la Comedia, a las doce en punto. Las puertas del teatro se cerrarán a las doce menos cinco y desde este momento, no se dará ya paso a nadie.

Sevilla.—Con la exhumación de los restos del primer caído de la Falange sevillana, Manuel García Mínguez, en el pueblo de

Aznalcoller, comenzarán mañana los actos conmemorativos del aniversario de la fundación de F. E. y de las J. O. N.-S.

Un traje regional de GALICIA para Carmencita Franco

Madrid.—En el Palacio de El Pardo le ha sido entregado ayer mañana a la hija de S. E. el Jefe del Estado, un traje regional ofrendado por Galicia. Dicho traje ha sido confeccionado en el pueblo natal del Caudillo por varias señoritas que han invertido 700 horas en su confección.

Efectuó la entrega la comisión pro ferrocarril “El Ferrol del Caudillo-Gijón” que preside el alcalde de la localidad primeramente citada y está integrada por el primer teniente alcalde de Gijón, el alcalde de Avilés y el de Vegadeo, y por don Rafael Fernández, como secretario.

HERALDO DE ZAMORA
Teléfono número 1.288

†
EL SEÑOR
Don Emilio Colino González
(Del Comercio de Almeida)
Ha fallecido el día 26 del actual,
A los 65 años de edad
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P.
Su apenada esposa, doña Brigida Ramos; hijos, Manuel, Enrique, Domingo, Flora, Pilar, Emilio, Joaquín, Víctor, José, Felipe y Piedad; hijo político, Jerónimo Sánchez; hermanos, don Manuel, doña Josefa, doña Agustina y don Juan; hermanos políticos y demás familia,
Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan irreparable desgracia y les ruegan se dignen encomendar a Dios Nuestro Señor el alma del finado, por cuyo acto de caridad cristiana les vivirá agradecidos.
Almeida (Zamora) 27 de Octubre de 1941.
(No se reparten esquelas)

En el sector meridional del FRENTE ESTE prosigue el avance alemán

El Teatro de la Opera de Odesa, destruido por una bomba

La Opera de ODESA ha sido volada por una bomba

Bucarest.—La Opera de Odesa ha saltado ayer a consecuencia de la explosión de una bomba de relojería retardada. Se cree que no hubo víctimas. El teatro de la Opera era uno de los más bellos edificios de la ciudad. Había sido construido con planos análogos a los de la Opera de París.—Efe.

M. SION SANITARIA BULGARA AL FRENTE ORIENTAL
Sofía.—Bulgaria ha decidido enviar al frente oriental una misión constituida por médicos, enfermeras y Hermanas de la Caridad.—Efe.

DIVISION SOVIETICA DESTROZADA
Berlín.—Las tropas alemanas han encontrado fuerte resistencia en un sector de la zona meridional del frente Oriental.

Una división soviética fortificada en unas casas pretendió detener el avance alemán, pero la totalidad de la unidad que dó completamente destrizada en combate cuerpo a cuerpo, mientras que los supervivientes han sido apesados. Con sorpresa las fuerzas alemanas encontraron un aeródromo en las proximidades y la guarnición del mismo fue derrotada. Once aparatos rojos completamente destrizados, fueron hallados en el terreno de aterrizaje.—Efe.

HOY REANUDARA SUS SESIONES EL PARLAMENTO BULGARO
Sofía.—El parlamento búlgaro reanudará mañana sus sesiones. El Rey Boris pronunciará un discurso.—Efe.

TRES SOLDADOS Y UN OFICIAL RUSOS LLEGAN A UN PUERTO SUECO
Estocolmo.—Una lancha automática, con tres soldados y un oficial soviéticos a bordo, ha llegado al puerto de Gosska Sandven. Los bolcheviques fueron desarmados por las autoridades suecas e internados en un campo de concentración.—Efe.

POSICIONES SOVIETICAS ASALTADAS
Berlín.—En la jornada del 25 de octubre, un regimiento de infantería alemán—informa la Agencia D. N. B.—apoyado por carros de asalto logró romper importantes posiciones soviéticas y apoderarse de ellas. La operación efectuada en el sector Oeste de Moscú se desarrolló felizmente a pesar de la lluvia y del intenso fuego enemigo. Los infantes alemanes llegaron a aproximarse a menos de 800 metros de las posiciones soviéticas, desde donde esperaron la llegada de los carros de asalto a los terrenos pantanosos. Durante la noche se efectuaron los preparativos para el asalto, que fue desencadenado al romper el alba. La resistencia de los soviéticos fue vana. El enemigo se dio a la fuga, en la que cayeron en nuestros poder numerosos camiones soviéticos.—Efe.

La victoria en la actual guerra será de Alemania

Berlín.—Esta guerra, desencadenada por la Gran Bretaña, no terminará con sondeos ni compromisos, sino con la victoria de las armas alemanas. Tal es la afirmación categórica que ha hecho hoy el ministro de Negocios Extranjeros del Reich, al comentar las desmentidas noticias que el Gobierno alemán había hecho determinados sondeos de paz por conducto del duque de Bedford.

Las declaraciones de este viejo pacifista fueron desmentidas en su día. La Wilhelmstrasse demostró que eran absolutamente falsas, pero el Gobierno británico se ha aprovechado de ellas para organizar una sesión escandalosa en la Cámara de los Comunes.—Efe.

Dice Cordell Hull: Estados Unidos no quieren ir deliberadamente a la guerra
Washington.—Ante la comisión senatorial de Negocios Extranjeros, Cordell Hull ha declarado que no es intención de los Estados Unidos adoptar ninguna determinación que conduzca deliberadamente a la guerra. Los Estados Unidos únicamente se guían por la ley de “legítima defensa”, la cual hace lógica la defensa de los derechos norteamericanos en el Atlántico.

“Debemos adoptar una actitud lo suficientemente resuelta que hace que un hombre valiente respete a otro, aunque no se debe caer en la imprudencia, para no encontrarse innecesariamente con enemigos”. Hull terminó diciendo que los Estados Unidos debían de proteger su navegación contra los submarinos.

Estas declaraciones fueron formuladas en relación con los cambios que se quieren introducir en la ley de neutralidad.—Efe.

Straperlista es sinónimo de mal patriota. Donde encuentres un negociante logrero que pretenda enriquecerse traficando con usura, denuncia con civismo y valentía. Los malos patriotas no caben en la España de Franco.

Productor

La fecha histórica del acto fundacional de la Falange Española se conmemora hoy dedicándolo a los CAIDOS de la Cruzada Nacional Sindicalista.

El 29 de Octubre es una fecha a la que estais obligados a rendirle un sentido homenaje. La Jefatura Provincial del Movimiento te señala los actos a los que has de asistir.

Recaba de tu empresario el permiso para acudir con tu presencia al homenaje que rinde a aquellos que todo lo dieron para alcanzar una Patria mejor.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.—El Delegado Provincial Sindical.

Un peligroso atracador muerto a tiros

Santander.—Otro atracador, que era jefe de una banda de maleantes ha sido muerto a tiros por la Guardia civil, como resultado de los servicios que la Benemérita y el Cuerpo de Policía Armada llevan a cabo para limpiar de bandidos la provincia de Santander.

Este sujeto, llamado José Laviñe Cobo, era conocido por el apodo de “El Carriño”. Su muerte se ha producido en una casa de la calle de Santa Lucía, donde se hallaba oculto.

Con la eliminación de este malhechor y de los hermanos Nemesio y Rafael Arce, ocurrida días pasados, como consecuencia también de la eficaz labor

Prensa extranjera

El pueblo nuevo
Con este título, “Il Popolo d'Italia” publica el siguiente artículo:
Pregúntese hoy a cualquiera si es catalán, vasco o castellano, y se obtendrá la contestación enfadada: “Soy español, señor”, y en este señor, bien recalcado, se expresa toda la maravilla del hecho que se ha conseguido. El separatismo, los separatistas mejor dicho, ya que cada región tenía el propio, han terminado para siempre.

Lo ha conseguido la misma guerra civil, victoria antes de la total de las armas nacionales, ya que pronto se dieron cuenta de que el separatismo se había originado para fomentar la desesperación y la desnacionalización; que no sirvió más que para dividir al país, para sembrar conflictos y miserias, para romper definitivamente la espina dorsal de España, dividiendo la Península en tantas repúblicas soviéticas bajo la soberanía, más o menos disfrazada de Londres y París, de haberse logrado el triunfo.

La victoria nacional y la savia política de Franco, la llevaron a la sepultura.

Técnico

El día 29 de Octubre no es una fecha más para nosotros: es el DIA DE LOS CAIDOS y hay que solemnizarlo con la máxima devoción, en honor de aquellos que sacrificaron su vida por un orden nuevo y para la mayor dignidad de la Patria.

Tu asistencia a los actos que señala la Jefatura Provincial del Movimiento, es una obligación que no puedes eludir.

Rinde el máximo tributo a quienes se lo merecen
Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.—El Delegado Provincial Sindical.

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

NUESTROS POETAS

Ignacio Sardá

Con alguna frecuencia—aun- que no tanto como sería de de- sear atendiendo al mérito de sus estimables versos—nuestros lec- tores han visto en HERALDO la firma de Ignacio Sardá, joven poeta lleno de brío y entusias- mo, y muy querido colaborador nuestro.

La labor que realiza Sardá, inspirado cantor de nuestras glo- rias—como la de tantos otros me- ritorios jóvenes—pasa desaperc- bida, perdida entre la prosa del periódico, sin otra compensación que el reconocimiento de tarde en tarde, por parte de una mi- noría y la satisfacción que el propio artista siente, ante la obra creada. Pero ahora, la la- bor de Sardá ha conquistado el aplauso público; ha merecido el reconocimiento oficial al ser pre- miados dos trabajos originales en el Certamen en honor de Nuestra Señora del Pilar, orga- nizado por la Pontificia y Real Academia B. Mariana.

Precisamente uno de los tra- bajos premiados—inspiradísimo tríptico de sonetos en honor de la Patrona de España—que ha sido galardonado con el premio del excelentísimo Ayuntamiento de Lérida se publicó en nuestro número del día 12 del actual.

Al segundo trabajo de Sardá le ha sido otorgado el premio del Jefe provincial de Propa- ganda, de Lérida; y uno y otro son prueba cierta del crédito ar- tístico del querido compañero a quien felicitamos cordialmente por estos nuevos triunfos que añade a los muchos hasta ahora logrados.

CLINICA DENTAL Luis Ramos

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7 Martínez Villergas, 9, Zamora (antes San Pablo)

Guardia Civil

Ha sido promovido al empleo de capitán, el teniente de la Comandancia de Zamora, don Alonso Marino Prieto. Al nuevo Capitán enviamos nuestra enhorabuena.

El mercado de Medina

Con tiempo frío, se celebró el domingo el mercado semanal, que estuvo muy concurrido. De ganado lanar se vendieron más de 4.000 cabezas, cotizándose: corderos, de 65 a 95 pesetas uno; corderas, de 120 a 150; ovejas de 120 a 175.

Las ventas de ganado porcino estuvieron muy animadas, vendiéndose unas 500 unidades, que se pagaron: los de siete semanas, de 75 a 125 pesetas uno; de tres meses, a 200; de seis, a 500 y de un año, a 1.000 pesetas uno.

Las transacciones de ganado mular y vacuno no estuvieron tan animadas, a causa de que siguen sostenidos los elevados precios en este ganado.

La Plaza de Abastos estuvo muy surtida de artículos.

CALDERERIA TALLERES YEBOLÉS

NUEVA CONSTRUCCION de ALAMBQUES MODERNOS Para la destilación de aguardientes de residuos vínicos y ampliación de alquitras en ALAMBQUES. Reparación de fábricas de alcoholes. Calderas de cobre y hierro, con baño de estano a vapor por el interior y exterior. SOLDADURA AUTOGENA Dirección: Alfonso F. Yebolés Bajada Caseta del Píedro Escalinata, 4, Zamora

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESTABLECIMIENTO BENEFICO, fundado en 1880, inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de diciembre de 1930

Oficinas en Alba de Tormes, Béjar, Medina de Rioseco, Peñaranda de Bracamonte, Salamanca, Valladolid y en ZAMORA, calle de San Andrés, 22 Principales operaciones que realiza: Libretas ordinarias de ahorro... Imposiciones a seis meses... Imposiciones a doce meses... HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente. SELLOS DE AHORRO.—Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad. PRESTAMOS PERSONALES E HIPOTECARIOS.—Se facilitan al 7 por 100 de interés anual. MONTE DE PIEDAD.—Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos, al 450 por 100 de interés. HORAS DE DESPACHO AL PUBLICO.—De nueve y media a una, y de tres y media a cinco y media. Fiestas no dominicales, de diez a doce. Los domingos no se abre. AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARA MAÑANA UNA FORTUNA Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moyano, D. Vicente Tomás Prieto y Director D. César Alonso Redo

Peregrinación Nacional al Pilar

La Junta Nacional Española de Peregrinaciones, en colaboración con la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N.-S., organiza para los días 6, 7 y 8 de diciembre una magna peregrinación Nacional a Zaragoza que permitirá a todos los católicos ir a postrarse a los pies de nuestra amada Madre, la españollísima Virgen del Pilar, e implorarle la protección y amparo de nuestra heroica «División Azul» que en estos momentos lucha las batallas decisivas contra los enemigos de Dios y de España y pedir al mismo tiempo el inestimable don de la paz del mundo cada día más necesaria para todos.

A los peregrinos procedentes de otras provincias, se les facilitará una cédula que da derecho a la rebaja aproximada del 36 por 100 para el viaje desde el punto de partida al de incorporación al tren especial y regreso. Para informes e inscripciones, los interesados podrán dirigirse a las Oficinas de dicha Junta, Avenida de José Antonio, 34 Madrid, teléfono 13.390.

Coronas y Flores

naturales para el día de Todos los Santos se venden en el Jardín LOS CLAVALES (Casa Pepín) Traviesa 9 y 11 Se reciben encargos solo hasta el día 28 inclusive. También se venden plantas de Salón y Comedor con gran surtido

CINE «Ella, El y Asta»

¡Por fin! El domingo se estrenó en el Nuevo Teatro, la tan esperada producción «Metro», «Ella, El y Asta», de la que son principales intérpretes, la más famosa pareja de la pantalla norteamericana, William Powell y Mirna Loy.

Esta pareja es según los críticos cinematográficos del mundo entero, la representación más perfecta de matrimonio americano y cuenta con la general simpatía de todo buen aficionado al lienzo de plata.

Es la cinta de ayer, una continuación de las famosas aventuras del detective Nick Charles, que tanta fama le han proporcionado a William Powell sobre todo en la anterior a ésta, «La cena de los acusados» que le proporcionó un éxito enorme. Como todas las de este género, tienen sus correspondientes crímenes, que el talento de Nick, en colaboración con su inteligente esposa Nora, y el perro «Asta», se encarga de descifrar, siempre (claro está) a gusto del espectador.

La novela de esta cinta, corre a cargo del «infeliz» James Stewart, que se nos presenta cambiado asesino de la más alta escuela. Tan acostumbrada nos tenía, a verlo hacer siempre el papel de joven tímido, que ayer no podíamos, ni por un momento, creerlo cerebro que movía toda aquella trama, con un celo digno del más consumado asesino.

En fin, la cinta de ayer, no nos ha decepcionado en lo más mínimo; ha gustado mucho y buena prueba de ello, es que hoy se repite. La interpretación, como sólo saben hacerlo Powell y Mirna. Colaboran, además de James Stewart, la bellísima Elisa Kandy, un poco alejada de la pantalla en la actualidad.

EDUMOSAN LA FALANGE AYUDARA A TU ABASTECIMIENTO Y AL DE TU FAMILIA, POR MEDIO DE LA JUNTA PROVINCIAL DE AYUDA NACIONAL-SINDICALISTA :-

Central Nacional Sindicalista SECRETARIA LOCAL A todos los empresarios

Para que los productores de Zamora, puedan asistir a los actos que se han de celebrar el próximo día 29 de Octubre, conmemoración del Día de los Caídos, esta Secretaría Sindical Local, invita a todos los empresarios a que concedan permiso a sus obreros durante las horas en que estos actos tengan lugar, y las cuales dará a conocer la Jefatura Provincial de Prensa y Propaganda.

Espero del alto espíritu de todos los empresarios así como su amor hacia aquellos que murieron en defensa de la Patria, lleven a efecto esto que les pido.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora 27 de octubre de 1941. —El Secretario Sindical Local.

TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Ordeno a todos los camaradas encuadrados en este Sindicato, tanto obreros como patronos, que se presenten el día 29 del actual en esta Delegación Provincial Sindical, sita en la Avenida de Requejo, número 5, con camisa azul y ostentando el emblema Sindical, para asistir a los actos que se celebrarán en conmemoración de los Caídos por Dios y por la Patria, debiendo efectuar su presencia una hora antes de la señalada por la Jefatura Provincial de Prensa y Propaganda.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora 27 de octubre de 1941. El Delegado Provincial del Sindicato.

SINDICATO NACIONAL DEL METAL

Ordeno a todos los camaradas encuadrados en este Sindicato, tanto obreros como patronos, que se presenten el día 29 del actual en esta Delegación Provincial Sindical, sita en la Avenida de Requejo, número 5, con camisa azul y ostentando el emblema Sindical, para asistir a los actos que se celebrarán en conmemoración de los Caídos por Dios y por la Patria, debiendo efectuar su presencia una hora antes de la señalada por la Jefatura Provincial de Prensa y Propaganda.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora 27 de octubre de 1941. El Delegado Provincial del Sindicato.

HERMANDAD SINDICAL DE AGRICULTORES

Ordeno a todos los camaradas encuadrados en esta Hermandad Sindical de Labradores, que se presenten en la Jefatura Provincial Sindical, Avenida de Requejo, 5, el próximo día 29, conmemoración del Día de los Caídos, una hora antes de dar comienzo los actos que previamente anunciará la Jefatura Provincial de Prensa y Propaganda, con camisa azul, aquél que la posea, y ostentando en la solapa el emblema Sindical, para asistir a los mencionados actos que han de tener lugar en memoria de aquellos que han Caído por Dios y por España.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora 27 de octubre de 1941. —El Jefe de la Hermandad.

Delegación Provincial Precio del calzado

Nuestra Delegación Provincial nos transcribe un escrito urgente de la Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio, que copia literalmente dice así: «Con el fin de evitar que la confusión habida sobre el aumento de precios no autorizado por este Ministerio para el calzado de lugar a desorientación y con el fin de evitar también que en ningún caso se pue da tomar como punto de partida para una actuación equivocada la consideración de hecho consumado, se servirá V. I. comunicar a todos los fabricantes que hayan remitido calzado marcado con el aumento de precio no autorizado por este Ministerio que envíen urgentemente a esta Secretaría General Técnica, por medio de ese Sindicato, la relación de las partidas de calzado facturadas en esas condiciones con indicación de los clientes a quienes han sido destinadas.

Una vez remitidas a este Ministerio las anteriores declaraciones se procederá por las Delegaciones de Industria correspondientes al mercado con troquel, al lado del precio que ha

de corregirse, de la palabra «NULO» y todos los establecimientos que posean calzado de esa clase suspenderán inmediatamente la venta de dicho calzado hasta no haberse efectuado el marcado anterior y colocarán en sitio bien visible un cartel que diga así: «EL CALZADO MARCADO «CON LA PALABRA NULO TEN- «DRA DESCUENTO DEL PRE- «CIO MARCADO DEL 16/66 POR «100».

«Que es la proporción que corresponde al aumento no autorizado por este Ministerio. Los fabricantes que no hayan girado a sus clientes harán el abono correspondiente de la primera factura y girarán por el valor autorizado y los giros librados o bien por la cantidad girada con exceso».

Por todo lo cual los fabricantes que hayan hecho expediciones con el aumento de precio no autorizado, deberán remitir a esta Delegación Provincial y dirigida a la Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio, una relación de las partidas de calzado, facturadas en esas condiciones, con indicación de los clientes a que han sido destinadas.

Asimismo, los industriales que hayan recibido calzado con este aumento lo retirarán inmediatamente de la venta, hasta que se haga el marcado con la palabra «NULO».

DISTRIBUCION DE SILLEROS PARA EL PARTIDO DE ZAMORA

Todos los guarnicioneros del partido de Zamora, matriculados como tales, deberán pasar por esta Delegación para recoger un suministro de sillero, antes del día 30 de los corrientes, previa presentación de la matrícula correspondiente y último recibo de cuota sindical.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora 24 de octubre de 1941. —El Secretario Provincial del Sindicato.

TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Pongo en conocimiento de todos los camaradas transportistas de viajeros y mercancías que a partir del día 28 del presente mes, pueden retirar el certificado de gasolina correspondiente, debiendo obrar en poder de los de la capital el día 31, y el día 10 del próximo mes los de la provincia, advirtiéndose que a partir del día diez no se expedirá ningún certificado ni se hará entrega del mismo sin aportar los documentos siguientes: Tarjeta de Aprovisionamiento y Carné Sindical.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora 22 de octubre 1941.—El Delegado Provincial del Sindicato Nacional de Transportes y Comunicaciones.

SERVICIO DEL METAL

Pongo en conocimiento de todos los industriales que se dediquen a la venta de plomo en barras y manufacturado, pasará por esta Delegación Provincial del Sindicato Nacional del Metal en el plazo máximo de seis días con el fin de informarnos de un asunto que les interesa.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora 22 de octubre 1941.—El Delegado Provincial del Sindicato Nacional del Metal.

GOBIERNO CIVIL de la Provincia

VISITAS

Se recibieron ayer en el Gobierno Civil, las siguientes visitas: Sres. Jefes provincial y Delegado de Administración, del S. E. U. de Zamora; don José Rodríguez, de Fermoselle; señor secretario del Ayuntamiento de San Martín de Valderaduey; señores director y administrador de la Prisión Provincial; Muy ilustre señor don Manuel Gil, canónigo de la Santa Iglesia Catedral.

Señores Alcaldes de Villar del Buey y Benavente. Don Rafael Junquera, de Zamora. Señor secretario del Ayuntamiento de San Martín de Valderaduey.

SANCIONES

Fueron impuestas en el día ayer las siguientes: Carmen Serrano Aguilar, de Puebla de Sanabria, 100 pesetas de multa por no pagar ninguna cantidad en concepto de Ficha Azul. Ricardo Marcos Domínguez, de Fermoselle, 75 pesetas de multa por maltratar bárbaramente caballerías de su propiedad.

NOTA

Se recuerda a los Ayuntamientos, el más exacto cumplimiento de las disposiciones vigentes en materia de salvaproducidos, cuyas liquidaciones deberán efectuarse del 1 al 5 de cada mes, en la Comisaría del Cuerpo General de Policía, de nueve y media a una y media. Advirtiéndose que de no verificarlo serán severamente sancionados los Secretarías de los mismos.

Zamora 25 de octubre de 1941.

CARTELERIA DE LA EMPRESA SANVICENTE

NUEVO TEATRO Hoy Martes

ESTRENO DEL NOTICARIO «FOX» Últimas proyecciones del sobrio éxito «Metro» en español

«Ella, El y Asta» con William Powell, Myrna Loy, James Stewart, Elissa Landy y Joseph Calleja.

TEATRO PRINCIPAL Mañana Miércoles

Magnífico Estreno «Excelsa» «El amor manda» Margaret Lockwood, John Lodge

El Jueves «Bajo el manto de la noche» Éxito clamoroso «Metro» en español con Edmund Lowe y Florence Rice con Nai Pendleton.

Irene Dhanne el Sábado en el estreno «Radio» en español «El placer de vivir»

José Manuel Flores Conejo

Ex interno del Hospital P. de Valladolid Establece su Consulta y Sanatorio en el kilóm. 330 de la carretera de Villacastán a Vigo (venta de Ferreras) Horas de 10 a 1 y de 3 a 5

Provisión de Cátedras en el C. E. U.

El Consejo de Administración del Centro de Estudios Universitarios, ha acordado proveer mediante concurso libre de méritos, las Cátedras de Economía Política, Derecho Político, Derecho Penal y Filosofía del Derecho.

Los aspirantes a dichas cátedras reunirán las condiciones siguientes:

a) Ser español y con definida vocación por la docencia universitaria.

b) Acreditar ser adicto al Glorioso Alzamiento Nacional, con absoluta limpieza en su conducta político-social y religiosa.

c) Haber cursado con singular aprovechamiento los estudios de Licenciado o Doctor en Derecho.

Los documentos justificantes de las anteriores circunstancias en unión de las certificaciones académicas de los estudios cursados, calificaciones obtenidas en todas y cada una de las asignaturas, publicaciones de que sean autores, hojas de servicios prestados a la Enseñanza oficial o privada, etc, se entregará en la Secretaría del C. E. U. (Alfonso XI, 4.-2.º derecha.—Madrid).

Las instancias serán dirigidas al señor Presidente del Consejo de Administración del Centro de Estudios Universitarios.

El plazo de admisión de instancias y documentos ha dado comienzo el día 16 del actual y terminará el día 30 de noviembre próximo.

Los nombramientos serán por el curso académico 1941-42, pudiendo ser confirmados en ellos anualmente los interesados.

Para completar los datos de esta convocatoria pueden dirigirse los aspirantes a la Secretaría del Centro, todos los días lectivos, de diez a once de la mañana.

¡Cazadores!

PARA adquirir la LICENCIA de CAZA, lo mismo que la de PESCA, dirigirse al GESTOR ADMINISTRATIVO de la Sociedad Deportiva de Cazadores y Pescadores de esta provincia «CALVO» donde encontrarán RAPIDEZ y ECONOMIA sobre lo que les interesa. Gestoría Administrativa «Calvo» Benavente, núm. 3, bajo. Zamora

Gobierno Civil de la Provincia

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Angela Cabañas Andrés. Rafael Lucas Méndez. Antolin Colino Calvo. Modesta Aguado Segurado. Joaquín Alcina Luengo.

DEFUNCIONES

Antonia Tejedor Casitilla de cuatro años. María Novoa Iglesias de nueve meses. Kosa Martín Vaquero, de un mes. Concepción Crespo Hernández de seis meses. Wenceslao García de Castro de 44 años.

MATRIMONIOS

Celestino Villa Rodrigo, con Consolación Ponce Sacristán. Cándido García Martín, con Manuela Asunción Learte Hernández.

Del Magisteria

Ascensos por corrida de escalas

Por Orden del Ministerio de Educación Nacional, que publica el «Boletín Oficial del Estado» han sido ascendidos al sueldo de 6.000 pesetas (sexta categoría) los siguientes maestros que sirven escuelas nacionales en esta provincia:

Don Senén Miñambres Ferreras, don Ramón Viejo Otero, don Emilliano Rivera Calzada, don Federico Huertas Martín, don Fediceno Gandarillas Bécares, don Pedro San Román Chimeño, don Norberto Salvador Gil, don Gabriel Menéndez Tostón, don Jacinto García Alonso, don Lorenzo F. Alonso Otero, don Teodoro G. Pérez Alonso, don Ricardo Gómez Díez, don Erundino Bueno Bueno, don Julián Fuertes Ranilla, don Braulio Sanjurjo Rodríguez, don Luciano Fernández Calzón, don Jacinto Andrés Calvo, don Alfredo Martín Parrado, don Valentín García Alvarez, don Marino Vicente Contreras, don Celestino Ballesteros Campano, don Eduardo S. Crespo Fidalgo, y don José Fernández Pérez.

Ascendiendo al sueldo anual de 7.200 pesetas con carácter provisional, los que siguen: Don José M. Pordomingo Pordomingo, don Eduardo Fuentes Rodríguez, don Teófilo Hernández Salvador y don Antonio San Román Villasante.

Reciban todos nuestra enhorabuena.

F. VALBUENA ENFERMEDADES DE LOS OJOS DEL INSTITUTO OPTALMICO NACIONAL CONSULTA DIARIA DE 11 A 1 RAMOS CARRION, 14 ZAMORA

Gran Obra Sindical LOS CONCIERTOS DE «Educación y Descanso»

El cuarteto inmejorable que con tanto éxito actúa en el gran salón del Hogar de «Educación y Descanso», obsequió anoche a una numerosísima y muy selecta concurrencia de afiliados a la Obra, con un variado y selecto programa de música española todo él.

Comenzó con la gavota de «Enseñanza libre», una zarzuela del maestro Giménez, de allá por el año 1902, pero lo menos ¿qué sería eso? se preguntarían la mayoría de los oyentes. Pues una zarzuela de las que por aquellos tiempos sonrojaban a un coracero y que en estos que corren, resultaría una farsa, al lado de cualquier revista o cualquier película de las que se proyectan.

«Enseñanza libre» era el «coco» del teatro por su—atrevidimiento—por la picardía de que sabían hacer uso aquellas artistas de entonces que todo lo arreglaban con cuatro guiños y cuatro zalemas y a aquello se llamaba immoral. Era la música alegre, juguetona y no había mortal que no cantase los «couplets» del «mimino» y todos los números de la obra que—sólo por su—immoralidad—alcanzó cientos y cientos de representaciones. La verdad que en aquellos benditos tiempos éramos unos pobrecitos.

«El huésped del Sevillano» en selección, fué otra de las obras que anoche nos regaló el cuarteto de «Educación y Descanso», muy bien interpretada y a petición de algún conocedor o entusiasta de lo bueno, también se tocó otra recopilación de la obra inmortal de don Emilio Arrieta «Marina», esa «Marina» que dió motivo a que Ruperto Chapí compusiese «La Tempestad», que es buenisima, desde luego; pero que no pudo anular a «Marina», aunque, al decir de algunos se hizo entre nuestro paisano Ramos Carrión y Chapí, con tal propósito.

«La Viejecita» (gavota), nos supo a poco. Cuando se toca «La Viejecita», hay que abordar todo cuanto se pueda de ella, por ser una de las filigranas más sugestivas de nuestro teatro lírico, orgullo del maestro Caballero, y «La tierra», potpurri de aires montañeses, todos la conocíamos y nos gustó muchísimo.

Se aplaudió al cuarteto justamente, viéndose que trata de dar gusto, interpretando admirablemente los programas e interpretando también el gusto y el sentir de cuantos le escuchan, cada día con más entusiasmo y deleite, lo que viene a corroborar que la música en Zamora va adquiriendo a pasos de gigante, el ambiente que era de esperar.

Tanhausser.

Casa de Socorro

Accidente de trabajo

En ocasión de hallarse trabajando con un torno el obrero Andrés Hernández, Adrove, de 38 años, se desprendió la piedra esmeril con gran violencia y fue a darle en el rostro, causándole una herida contusa en la región malar que interesa las partes blandas, de cuya lesión fue curado en la Casa de Socorro, donde se calificó su estado de menos grave, salvo surja alguna complicación.

Las caídas

En citado establecimiento se prestó asistencia al anciano de 66 años Julián Puente Calzada, quien al caerse resultó con una herida contusa en la cara anterior del tercio medio de la pierna izquierda y a la niña Luisa García Núñez, de cinco años que también se cayó, produciéndose una herida en la región frontal.

La Fiesta de los Caídos

Para asistir a los actos que mañana se celebrarán con motivo del aniversario de la fundación de la Falange y Fiesta de los Caídos, hemos recibido atenta invitación del señor Jefe Provincial accidental del Movimiento al que agradecemos su fineza, prometiendo nuestra asistencia.

Frente de Juventudes

Se ordena a todas las camaradas pertenecientes al Frente de Juventudes que se presenten mañana día 29 a las diez y cuarto de la mañana en la Plaza Mayor, 12 con el fin de asistir a la misa y demás actos que se celebrarán en honor de los caídos.

La falta de asistencia será sancionada. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora 27 de octubre 1941.—La Regidora Provincial.

Organización Nacional de Ciegos

Sorteo del 27 de Octubre de 1941. Premio de 25 pesetas, n.º 804. Premios de 250 pesetas, a los terminados en 04.

Banco Español de Crédito

Capital: 100 millones de pesetas Reservas: 76.148.000 de pesetas 400 Sucursales establecidas en España y Marruecos Realiza todas las operaciones de Banca y Bolsa COMPRA Y VENTA DE VALORES ESPAÑOLES Y EXTRANJEROS Cuentas Corrientes.—Cartillas de Ahorro.—Depósito y Custodia de Valores.—Descuento y negociación de Letras, etc. SUCURSAL DE ZAMORA PLAZA DE SAGASTA NUMERO 24

DEPORTES

Al margen del campeonato regional

(De nuestro Redactor Deportivo «HERVIJA»)

También en esta categoría ha habido movimientos sismicos. Ya estamos hechos a los resultados sorprendentes y nos quedamos tan tranquilos cuando el teléfono nos trae la realidad del encuentro. Por grupos, nosotros no vemos más que en el segundo un final inesperado. Nadie diría que en su propia casa el Levante se dejaría «pegar» tan fuerte por una Ferroviaria que es hoy poquita cosa en esta II División. Esa es la nota saliente de la jornada ligüera en su quinta edición. Tenemos no obstante en este mismo grupo una victoria mínima del Sabadell sobre el Constancia en el campo de éste. Todos los restantes los consideramos dentro de la lógica.

El sábado decíamos comentando la jornada en sus diferentes grupos, que el Baracaldo triunfaría ante el Irún en el terreno irunés, que el Gijón con tinuaría en su puesto privilegiado al triunfar sobre el Arenas, también en campo contrario. Los demás—Valladolid y Santander—no tenían el por qué inquietarse en casa. Hemos tenido suerte en nuestros pronósticos. Eso ha ocurrido precisamente en el grupo primero. En el segundo, es donde estaba encerrada la incógnita que se ha despejado de una forma

Impresión de las jornadas ligüeras II DIVISION

Lo titulamos así, porque no vamos a comentarlo técnicamente. Diremos como el otro. «Como me lo dicen yo lo digo». La prensa palentina ha escrito mucho y... malo referente al encuentro Palencia-Zamora. No vimos el partido y por eso estamos al margen del torneo. Para apreciar que emplearon la pluma un poco fuerte sí: Al llegar nos encontramos «El Diario Palentino» del 24-X-41 que en su sección deportiva ponía a los redactores zamoranos que... no había por donde cogernos. Pedían hasta una rectificación diciendo que sería lo más noble. A los zamoranos les van a decir lo que es nobleza. Si lo llevan hasta en el blasón de la ciudad. Pero nosotros no podemos agregar nada. Lemos aquello y nos parecimos muy feo. No intervine en el «combate» plumístico y por eso no me hice eco de lo insertado en dicho diario.

Hoy leemos en nuestro querido colega «Imperio» unos comentarios que «Proa», de León, les ha remitido. Y aquí se basa nuestro título y el párrafo inicial de la crónica. «Dice así el periódico leonés: «La Cultural Leonesa ha realizado el mejor partido de esta temporada aplastando a su enemigo por el amplio tanteo de 7 a 1.

no prevista. Únicamente acertamos—cuálquiera no «fracasa» en Levante-Ferroviaria y Constancia-Sabadell—el resultado de Pamplona. Decíamos: «Queremos no bostate hacer una distinción. La del Zaragoza que está en lo posible el que adquiere un punto a costa de los pamplonicas». Aquí hemos dado en la diana.

Por último en el tercer grupo, tampoco nos hemos portado muy mal. No nos damos de «sabio» en materia balompédica. Nos congratulamos simplemente con una mera alegría interior, por haber encauzado esta jornada con relativo acierto. En el Elche-Cartagena esperábamos un empate y ha surgido, como igualmente decíamos del Jerez-Betis y hemos tenido un triunfo mínimo de los muchachos que capitanea Paquirri.

Unos triunfos difíciles en sus campos los del Malacitano y Murcia. Los de la tierra el «boquerón» trabajaron mucho para conseguirlo y el «dueño» de la careada Hueté también se vio «negro» para vencer a los del Estrecho.

Hablemos ahora de nuestro Campeonato Regional de Primera Categoría con sus tanteos «favorables» al Palencia y la Ponferradina.

cima jornada de ajedrez organizado por el Gobierno general de Croacia.

El jugador Schmidt ha jugado contra Kleninger; éste ha tenido una actuación mediocre, siendo desbordado por el primero.

Bogoljbow ha vencido a Carls, Reger a Junge y Blvehmich a Hahn. Hicieron tablas en emocionante partida Lovenc-Mross.

Parece ser que el notable corredor ciclista montañés Fermín Trueba ha sido invitado para participar en la famosa escalada De La Turbin, en la que año tras año miden sus esfuerzos los mejores trepadores europeos.

Lo que no se sabe, es si la Unión Velocípédica Española dejará marchar a Niza al excelente ciclista español.

Muy bien creo que se ha portado ante sus paisanos el medio derecha del Valencia, Bertolí. Porque ese fantástico jugador del once blanco, es catalán y se formó futbolísticamente en el equipo de la barriada de Sains.

Nosotros no lo conocemos más que por su boina. Cuando salta al campo, todo el mundo sabe quien es el de la calva oculta.

Los sevillanos han suspendido la prueba ciclista denominada II Vuelta a la Provincia. La tenían señalada para los días 26, 27 y 28, pero ahora queda sin efecto.

Hoy nos enteramos, que al defensa derecha del Sevilla, Villalonga, le fracturaron un brazo en el encuentro con los de Vigo.

Por lo que veo, no solo en la Corredera hubo «caricias».

Lo de Hueté se pone embarrullado. Ahora nadie sabe quien se lo llevará.

El Valencia pide su inclusión en el equipo ofreciendo nada menos que 125.000 pesetas!

Si hubiese Universidad para cursar estudios balompédicos, se llenaba.

Los delitos de acaparamiento y ocultación se sancionan con la última pena: Ya no es la multa o el envío a un batallón de trabajadores; es algo más duro, y más definitivo, impuesto por la necesidad de eliminar a quienes comercian con el hambre.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes Zona de Recursos núm. 9.-Circular núm. 15

Los delitos de acaparamiento y ocultación

El día primero de noviembre entra en vigor la Ley de 16 de octubre publicada en el B. O. del Estado del día 21 del actual, por la que será de aplicación la pena de muerte para los delitos de acaparamiento, ocultación y precios abusivos.

Esta Comisaría quiere hacer resaltar el párrafo segundo del artículo segundo de dicha Ley, el cual especifica que es ocultación la sustracción a la venta o a las disponibilidades de los Organismos correspondientes de las existencias, bien por falsa negativa de su tenencia o defecto de la declaración obligada con posibilidad de especulación.

Es decir, la falsedad de las declaraciones de existencias de patatas, ganado de abastos, aceite, cereales y legumbres, etc., que frecuentemente son pedidos por esta Comisaría y cuya falsedad sea comprobada, incurran en el delito de ocultación.

Al objeto de que todas las personas que hayan hecho mal sus declaraciones de existencias, puedan ponerse en estado legal, antes del día primero de noviembre, quedan autorizadas para realizar ante los alcaldes de los Ayuntamientos, nueva declaración de existencias de toda clase.

Salamanca 24 de octubre 1941.—El Comisario de Recursos.—José Centeno.

Prensa Extranjera

«Estampas de Ucrania»

Con este título publica el «Westmark», de Sarrebrück el siguiente artículo:

La población ucraniana se encuentra en un estado de baja trepadora, a causa de la destrucción y la opresión constante. Con nuestro mundo de ideas, es imposible imaginarse el atenuado de la población. Después de haber pasado 20 veces de mano en mano, cualquier prenda encuentra un 21 que puede utilizar los restos; las mujeres no son excepción y van vestidas con increíble miseria. Parece que la escasez de telas ha suprimido la costumbre de

la parte femenina de la población, de sentirse atraída por el adorno y el color, desapareciendo por tanto instintos atávicos humanos. De cuando en cuando brilla un abigarrado pañuelo de cabeza entre los trapos grises y descoloridos por los años; pero en general, sin color y sin figura. Lo asombroso es que a veces no tienen ni conciencia de tal escasez siquiera.

Los ucranianos han vivido demasiado en el último lustro, para ser ahora capaces de una concepción fuerte. Han sido tan maltratados por el régimen bolchevique y tan oprimidos, que les falta la capacidad humana de la emoción. Todo habitante del país que habla con un soldado alemán, le cuenta al poco rato las cosas más tristes y conmovedoras: parientes arrastrados, espantosas épocas de hambre que en algunos territorios desolaron por dos veces al país, causando terrible mortandad, baja humana inconcebible, descubierta en los calabozos de la G. P. U. y muchos más espantos. Sin embargo, todo ello, se relata sin un gesto ni un tono de queja en la voz. A los pocos días, se siente uno tan endurecido que apenas es capaz de conmoverse ante el horror. En esto, sobre todo, es en lo que se advierte la potencia anárquica y destructora del bolchevismo. Destruyeron el sentimiento auténtico convirtiendo a millones de hombres pacíficos y en su mayoría buenos, en una masa informe que vive sin penas ni alegrías verdaderas. Los nacimientos y la muerte se han convertido en acontecimientos de escasa importancia.

Hay que haber visto la pobreza de un entierro en este país para darse cuenta: Un ataúd, fabricado a toda prisa, sobre una carreta tras la que corren un par de personas por todo cortejo. La tumba se cava en cualquier lugar del cementerio, sin que en la mayoría de los casos se piense en una señal, un adorno o unas flores. Aún cuando se pusieran, durarían muy poco tiempo. Las piedras del muro han sido empujadas por la administración comunal del bolchevique en la construcción de cualquier edificio «de importancia oficial», y ganado de toda clase pasea por encima de las tumbas, situando al cementerio entre el Prado y el estercolero. No puede hablarse en absoluto de respeto o culto a los muertos; esta idea humanitaria europea ha desaparecido por completo de los hombres bajo el régimen soviético. El desprecio del individuo característico de la vida allí, continúa después de la muerte.

Es más, con absoluta tranquilidad se desarrolló el servicio de gas de gasógeno, tanto desde el punto de vista de la técnica como de la fabricación. Las cosas han llegado a tal punto, que la industria alemana PUEDE OFRECER AL PAIS Y AL EXTRANJERO, una serie de INSTALACIONES DE GASOGENO de tipo unificado y de magnífico resultado para las más diversas finalidades y los más variados combustibles (madera, carbón vegetal, antracita, briquetas de lignito, turba, etc.).

A esta aplicación en gran escala de las instalaciones de gas de gasógeno en la locomoción automovilística, agrícola, navegación, lacustre y fluvial, construcción, etc., se ha dedicado la sección «Combustibles Sólidos Nacionales» en la Feria de Viena de 1941, que se celebró el 21 al 28 de septiembre. En la Feria de Viena se ha expuesto una gran selección de las construcciones alemanas de gasógenos, admitidas, después de su ensayo, para todas sus aplicaciones y todos los combustibles. Las casas comerciales efectuaron demostraciones con gasógenos en funcionamiento montados en CAMIONES, AUTOBUSES, remolcadores, así como, en general, todas las innumerables aplicaciones de los gasógenos. Había por ejemplo, automóviles con gasógenos para madera, fabricados en serie, que han demostrado que tanto al camión como al autobús pueden adaptarse muy bien las instalaciones de gasógeno y que estos vehículos arrancan y dan la plena potencia sin una sola gota de gasolina o de carburante para motor Diesel. Como se sabe, en el servicio de gasógenos tiene especial importancia el manejo y el entretenimiento, lo cual se puso prácticamente de manifiesto en la Feria.

En el servicio de gasógenos, el motor se alimenta con combustibles del país, independizándose así de toda la política del petróleo, con sus dificultades de adquisición, fluctuaciones de precios, etc. El carbón o la madera existen en todo país, por lo general, a precios tan económicos, que siempre se obtiene un abaratamiento en comparación con el funcionamiento por gasolina o carburante Diesel. Este hecho es de importancia para la época de la postguerra, en la que probablemente tanto la gasolina como el carburante Diesel ni serán fáciles de obtener ni sus precios resultarán muy asequibles. Hoy día, en la mayoría de los casos, lo más importante, es poder funcionar siquiera con gasógenos, porque el carburante líquido es difícil de conseguir. SERIA, sin embargo, UN ERROR CONSIDERAR AL GASOGENO COMO UNA CONSECUENCIA TRANSITORIA DE LA GUERRA. Dado que las instalaciones se han perfeccionado técnicamente, el personal se acostumbra con mayor facilidad al manejo y entretenimiento especiales que dichos gasógenos requieren. En el momento en que este personal se familiariza con los mismos, su funcionamiento es seguro y económico. ESTE ES EL MOTIVO QUE IMPONE SU CONSERVACION EN LA PAZ.



NOTICIAS de Villalobos

Por UN CURIOSO

En tiempos de los Reyes Católicos se señalaban y se exigían condiciones y calidades para todos los cargos. Solamente al de Físico podían aspirar con manilla y con mácula los sabios, los aguderos y los experimentados. Más tarde llegaron las trabas y se exigieron las informaciones de linaje. Como el hecho es lo que importa, ahí queda sin comentario alguno.

El médico de Fernando V—no de los Reyes Católicos—nuestro paisano Francisco López de Villalobos, que era de antecendencia judía, en una contestación ingeniosa a su gran amigo el Almirante de Castilla, le decía en verso:

Si el Físico se tomase para hacer generación era muy justa razón que el linaje se mirase; más para ver los meados y los humores dañados y examinar los hedores, mirar los antecesores son decretos muy sobrados.

En cuanto a la estirpe judía de Villalobos la encontramos detallada en infinitud de adusiones que son tan claras que no dejan lugar a dudas; así, las referencias reiteradas de la Crónica de don Francesillo de Zúñiga y las propias manifestaciones del mismo Francisco López, cuando chanceando con el Condestable en su carta desde Zaragoza de 23 de noviembre de 1518, le dice: «que yo no puedo negar a V. S. esta maldita naturaleza que saqué de su tierra y tan suzia que no la he podido lavar con todo el Jordán y el Spiritu Santo encima del, porque no me vino a mí en figura de paloma, como al Conde de Haro, mi señor, y a los otros samaritanos de mi linaje».

De otra parte, Villalobos fué también perseguido por la Inquisición y no constando las causas y los motivos, tal carencia de noticias nos permite pensar que bien pudiera ser por sus antecedentes familiares, dejando para otra «Ficha», el reseñar someramente las tribulaciones que pasó el gran literato que procuraba hacer polvo a sus perseguidores aun con peligro de que pudieran a él hacerlo humo.

ORO VIEJO COPLAS ZAMORANAS. Como vives tan cerca del puente viejo, te retratan las olas del río Duero: y al ver tus ojos, hasta los peces, niña, se vuelven locos. JOAQUIN DEL BARCO.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida hoy mismo folleto, condiciones y detalles que se le remitirán gratis. ACADEMIA CCC - Centenario. 6 - SAN SEBASTIAN

EL GASOGENO en la economía actual y futura

La Feria de Viena ha mostrado amplias posibilidades de utilización

Alemania no tropieza con dificultad alguna en lo referente a combustibles para su inmenso Ejército, y hasta su economía, en general, y su tráfico motorizado, en particular, sólo han sido adoptados, en una pequeña parte, a combustibles sólidos.

Es más, con absoluta tranquilidad se desarrolló el servicio de gas de gasógeno, tanto desde el punto de vista de la técnica como de la fabricación. Las cosas han llegado a tal punto, que la industria alemana PUEDE OFRECER AL PAIS Y AL EXTRANJERO, una serie de INSTALACIONES DE GASOGENO de tipo unificado y de magnífico resultado para las más diversas finalidades y los más variados combustibles (madera, carbón vegetal, antracita, briquetas de lignito, turba, etc.).

A esta aplicación en gran escala de las instalaciones de gas de gasógeno en la locomoción automovilística, agrícola, navegación, lacustre y fluvial, construcción, etc., se ha dedicado la sección «Combustibles Sólidos Nacionales» en la Feria de Viena de 1941, que se celebró el 21 al 28 de septiembre.

En la Feria de Viena se ha expuesto una gran selección de las construcciones alemanas de gasógenos, admitidas, después de su ensayo, para todas sus aplicaciones y todos los combustibles. Las casas comerciales efectuaron demostraciones con gasógenos en funcionamiento montados en CAMIONES, AUTOBUSES, remolcadores, así como, en general, todas las innumerables aplicaciones de los gasógenos. Había por ejemplo, automóviles con gasógenos para madera, fabricados en serie, que han demostrado que tanto al camión como al autobús pueden adaptarse muy bien las instalaciones de gasógeno y que estos vehículos arrancan y dan la plena potencia sin una sola gota de gasolina o de carburante para motor Diesel. Como se sabe, en el servicio de gasógenos tiene especial importancia el manejo y el entretenimiento, lo cual se puso prácticamente de manifiesto en la Feria.

Oposiciones a Policía

Sueldo: 6.490 pesetas. Edad: 21 a 35 años. Instancias hasta el 8 de NOVIEMBRE.—Envíos INFORMES completos remitiendo UNA peseta. Toda la provincia sabe que la acreditada

Gestoría JUNQUERA

está especializada en la obtención de DOCUMENTOS, Certificados Penales INSTANCIAS y su presentación en mano, para Oposiciones y Concursos y en la gestión completa, rápida y económica de Licencias de C.A.Z.A. Santa Clara, 32 y 34 (Frente al Banco de España) Teléf. 1611 Zamora Calvo Sotelo, 12 al 14 (Antes Agencia MOYANO) Teléf. 1445 Zamora

Material RADIOGRAFICO «ÓPTICA IRIS» GAFAS-FOTO-PROYECCION «ÓPTICA IRIS» Única Casa en Castilla EXCLUSIVA de OPTICO FOTOGRAFIA «ÓPTICA IRIS» Ferrari, 11, VALLADOLID Teléf. 1616

Anuncios clasificados

Ventas SE VENDE un coche «Ford» 8 caballos, muy bueno, dos cepilladoras combinadas y eje de cepilladora nuevo; dos motores de gasolina marca «Fita». Para verlo y tratar: Luis Bajón, en Casasola de Arión.—Valladolid.

SE VENDE Peugeot 7 caballos, cuatro plazas. Informarán San Andrés 33, bajo.

Las Bolas MARIWILLOSAS y LA LEONIA «LA SULTANA» Las mejores. Pídanse en Droguerías, Ultramarinos y Fruterías.

SE VENDE casa en la calle de Puerta Nueva, 3, compuesta de planta baja y principal. Informes en la misma.

Vendense 35 a 40 COLMENAS bien enjambadas. Informarán «Publicidad Arenas», Expoz y Mina, 12, Salamanca.

SE VENDE coche «Fiat» 9 H. P. recién reparado y buenas cubiertas. Para tratar en Avenida Peña de Francia, n.º 13.—Zamora.

Se VENDE UNA CASA en buenas condiciones. Para tratar con su dueño en Sancho IV, 58, (antes calle Larga). De cuatro a seis tarde.

Se VENDE MAQUINA de escribir, marca «Remington», seminueva. Para verlo y tratar en Plaza San Gil, n.º 7, Sr. Carbajo, Zamora.

Lea V. mañana HERALDO

SE VENDEN DOS MOTORES de 3 H. P. y 1 1/2 H. P., corriente continua.—Para tratar en HERALDO DE ZAMORA.

SE VENDE un solar, en el ensanche de la población, próximo al nuevo cuartel. Para informes en esta Administración.

Varios OFRECERSE MOLINERO práctico en piedras. Inútil solicitar sin buenas referencias. Informes en esta Administración.

CERTIFICACIONES DE PENALES para licencias de caza y solicitar destinos civiles se obtienen rápidamente en las Oficinas del Gestor Administrativo Agrícola González Quijano.—Santa Clara, 49

EXTRAVIDO de un cerdo. El pasado domingo desapareció de la dehesa de «La Carva» un cerdo de pelo negro, hocico largo y orejas rajadas; pesó de unos 40 kilos. El que sepa su paradero puede dirigirse a esta Administración.

La Academia Aldea establece desde el 1.º de noviembre la preparación para ingreso en el Bachillerato, y Clases de Cultura general para adultos que quieren ampliar sus conocimientos. Horario adecuado para los alumnos de ingreso. Para los adultos, de siete y media a nueve y media de la tarde.

El coche rápido de garantía.

El coche rápido de garantía.

El coche rápido de garantía.

NEVA INDUSTRIA Fábrica de Mosaico te con personal competetísimo para su colocación. Fábrica de Mosaicos Hidráulicos. Fabricación de Tuberías de Cemento.—SALVADOR GARCIA VILLALBA, Santa Clara 2.—Zamora.

HERREROS Las mejores placas para soldar hierro y acero. Venta Bazar J.

COMPRARIA de ocasión coche pequeño, no importa sea abierto.—Para tratar, señor Casaseca, Ramos Carrión, número 70, principal.

AMA DE CRIA, de 27 años, casada, con leche abundante y fresca, se ofrece para criar en casa de los padres del niño. Informes, calle de La Lobata, número 15, Barrio de San Lázaro, Zamora, Carmen Chicote.

Peluquerías SEÑORAS SEÑORITAS La Peluquería RAMOS, velando por la salud de sus cabellos y con los adelantos más modernos le ofrece Permanentes garantizadas.—PELUQUERIA RAMOS.—Plaza de San Miguel, n.º 4 pral.

Señoras La peluquería de Carmen Nieto en atención a los reiterados ruegos de su numerosa clientela ha organizado un servicio a domicilio de peinados y permanentes. Avisos al Teléfono 1312. San Torcuato 86.

El coche rápido de garantía.

El coche rápido de garantía.

El coche rápido de garantía.

Licencias de Caza Gestoría PERTEJO

DORITA Permanentes y Peinados con precios módicos y a domicilio. Salón Calvo Sotelo, Toral, 2.—Zamora.

ALMACENES Timoteo Hernández (S.A.) Compra de Piel, Trapos, Lanas, Papel y desperdicios de goma, etc. Alberca, n.º 1 Teléfono 1566.

TRAPERA mensuales puede usted obtener criando gallinas en cualquier local, sin gasto terrenos ni edificaciones, sistema angloamericano libre epidemias, doble producción huevos y ahorra 25 por 100 alimentos. Pida instrucciones enviando 6 pesetas Giro Postal y sello en todas sus cartas, a Información Avícola, Apartado de Correos 298, Madrid.

Mil pesetas El coche rápido de garantía.

Otras industrias «La Llave» Almacén de Ferretería Herramientas Camas y Muebles Aparatos de luz Herramientas en general Calvo Sotelo, 34 — Tel. 1644.

Tomaría en arriendo un Molino de piedras que radique en esta provincia. Avisos en Villafañán a don Castro Caldero.

Gran PANADERIA «LA CONSTANCIA» Antonio Matilla.—Especialidad en vienas.—San Torcuato 5 Teléfono 1730.

Radiociclomanía Talleres Radio LEVI Aparatos, reparaciones y construcciones. Instalaciones de alumbrado y fuerza. Amplificadores para bailes y de alquiler. Plaza de Santiago, 6 Teléfono 1213.

«BILBAO» Compañía Anónima Seguros de Incendios Subdirector en Zamora JOSE G. SASTRE.—Ramos Carrión n.º 59.—Tel. 1.673

Casa F E R E G I L Vaciador, Perfumería y cuchillería. Proprietario MANUEL PEREZ.—Quebrantahuesos, 3.

JOYERIA, RELOJERIA y Optica, tienda de CIRIACO DEL RIO.—Se despachan recetas de Sres. Oculistas.—Santa Clara n.º 17.

El Porvenir Calsados PELAEZ Teléfono 1430 San Torcuato n.º 11

Bares EL PENSAMIENTO Mercadería y géneros de punto.—F. DE LA IGLESIA.—San Torcuato núm. 11.

¿Quiere V. comer bien? en el Bar Los Tres Hermanos Plaza General Sanjurjo.—Tel. 1211

¿Viriato? UN BAR

Bar Moderno San Torcuato n.º 47 Teléfono 1210

AVELINO VALVERDE «Bar» Especialidad en mariscos.—San Pablo núm. 23

Bar Redondo Teléfono 1230

Bar Aguila Teléfono 1595

Tejidos y Confecciones SE TRASPASA BAR «Ezequiel».—Sacramento, 4.—Zamora.

Sucesor de A PRIETO.—Confecciones «REGIUS» Camisería.—Ramón y Cajal número 2.—Tel. 1314

«EL MUNDO» Los Almacenes de la Región.—Santa Clara, 18.—Tel. 1544.

GABANES y TRAJES Inmenso surtido Sastre A M I G O Teléfono 1424.

«CERES» Revista Nacional de economía agrícola

Defensa y fomento de la producción agrícola, de su comercio e industrias derivadas. Publicación mensual con suplementos semanales informativos de los mercados nacionales y extranjeros.

Suscripción: 30 pesetas año. Redacción y Administración: Avenida del General Franco, 2 Teléfono 1740.—Valladolid.

Lea usted mañana: HERALDO DE ZAMORA

Jefatura Provincial de Propaganda

ZAMORA

Con motivo de celebrarse el próximo día 29 del actual, la conmemoración de los Caídos, el Jefe Provincial de F. E. T. y de las J. O. N.-S. ha dictado la siguiente orden:

PRIMERO: A las 11 de la mañana de dicho día se celebrará en la Santa Iglesia Catedral una misa de difuntos seguida de un responso por los que cayeron en defensa de Dios y de la Patria.

SEGUNDO: Terminada la misa las distintas secciones de Falange formarán en el Parque del General Mola, para ser revistas.

TERCERO: Terminada la revista, la Sección Femenina colocará una corona en la Cruz de los Caídos.

CUARTO: El Jefe Provincial seguidamente dará lectura a la lección del Secretario General del Movimiento y a la oración de los Caídos.

QUINTO: Terminados estos actos las fuerzas que asistan desfilarán ante la Cruz de los Caídos.

SEXTO: A todos estos actos quedan invitadas las autoridades y Jerarquías provinciales, representaciones y el pueblo en general.

SEPTIMO: Las formaciones, autoridades y asistentes a los actos ocuparán los lugares que les señale el protocolo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Zamora 28 de octubre 1941.—De orden del Jefe Provincial del Movimiento.—EL JEFE PROVINCIAL DE PROPAGANDA.

CONTRA los que se ENRIQUECEN en médio DE LA MISERIA PUBLICA

Todos los días, en los suburbios de Londres, y en las grandes ciudades de provincias se forman largas colas de mujeres que esperan la oportunidad para comprar artículos de los cuales existe escasez. (Daily Mail).

"Freno a los precios para proteger al público contra los que quisieran abusar de él". (The Daily Telegraph en un artículo comentando un proyecto del Gobierno inglés).

"La pena de muerte para los especuladores y los promotores del hambre". (Paris Soir).

"Hay personas que llevan el individualismo hasta el egoísmo abyecto. Hay otras que llevan el amor del lucro hasta las especulaciones más desvergonzadas. Es así como en un período de crisis se forman las "bolsas negras". (Le Figaro).

Preceden a este comentario cuatro citas, dos correspondientes a periódicos ingleses y otras dos a diarios franceses. Refleja el signo de los tiempos en que vivimos y a cuya influencia no escapa, probablemente ningún país europeo en mayor o menor grado de importancia.

Existe una tendencia manifiesta a atribuir exclusivamente al pecado de la avaricia el desordenamiento del comercio y de los negocios o "especulación negra", de marcada inspiración y táctica judaica, consistentes en el enriquecimiento de unos cuantos en medio de la miseria pública. Nosotros tenemos la impresión de que hay otro importante factor que influye notablemente en ese estado de cosas. Si "The Daily Telegraph" puede decir, con no sabemos qué fundamento que "hay que preservar la estabilidad de nuestra economía de guerra contra los grandes factores que conspiran para perturbarla", nosotros podríamos establecer esta otra afirmación que creemos responde a una convicción muy extendida. "Debemos preservar nuestros afanes nacionales de recuperación contra los factores que conspiran para perturbarla". Estos factores pueden ser activos o pasivos. Activos, los que crean un ambiente o establecen una norma. Pasivos, aquellos que de buena fe aceptan el "hecho" nacido de un acto realizado con un fin evidentemente perturbador. Más claro: nosotros hemos oído relatar casos como el siguiente:

Un automóvil de turismo se detiene en el pueblo X. Descienden del coche una o mas personas...

Disposiciones oficiales
Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

INDUSTRIA Y COMERCIO.—Circular por la que se establecen como precios máximos de venta al público de material sensible, productos fotográficos y accesorios empleados en fotografía los de las tarifas vigentes en julio de 1936, con un aumento uniforme del 80 por 100, a excepción del material sensible radiográfico para el cual el aumento será sólo del 40 por 100. Se fijan, con carácter provisional, las tarifas de precios de venta de cámaras, cubiertas y tubulares de bicicletas.

Precios máximos de venta al público:
Cámaras de goma vulcanizadas 400 x 32, 4.80; 450 x 32, 5.10; 500 x 32, 5.25; 550 x 32, 5.70; 600 x 32, 6; 700 x 28,30; 6.10; 650 x 32,35; 6.65; 700 x 22,25; 7.10 y 650 x 42,45; 8.60. Cubiertas de tejido de algodón y goma vulcanizadas: 400 x 32, 11.85; 450 x 32, 12.50; 500 x 32, 14.20; 700 x 32,35; 18.55; 650 x 42,45; 24.15 y 600 x 32; 15.85. Tubulares de tejido de algodón y goma vulcanizada, con cámara de goma vulcanizada (600 gramos) 700 x 28,30; 28,30; de 800 gramos 700 x 32,35; 32,50.

HERALDO DE ZAMORA

El DISCURSO de Roosevelt aconseja la revisión de la ley de Neutralidad

Washington.—Se ha celebrado el banquete organizado con motivo del "Día de la Marina". Al final, el Presidente Roosevelt pronunció un discurso cuyas principales afirmaciones son las siguientes:

Nuestro deseo ha sido siempre no tener que hacer fuego; pero se ha comenzado ya a disparar y la historia conocerá quien disparó primero.

Refiriéndose al caso del destructor norteamericano Kearney, dijo el Presidente que los torpedos lanzados contra el buque iban dirigidos contra todos los norteamericanos. Los EE. UU. agregó se encuentran dispuestos a aceptar el reto. La finalidad del ataque alemán es es-

pulsar a Norteamérica de los mares mediante procedimientos de intimidación. No es la primera vez que se ha juzgado de un modo equivocado el espíritu de los Estados Unidos.

Ayuda el Presidente a supuestos propósitos de Hitler con respecto a América, y aconseja a continuación la revisión de la ley de Neutralidad, no solamente para armar a los barcos mercantes—afirma—sino para transportar nuestras mercancías a los puertos de nuestros amigos. Los barcos mercantes deberán ser protegidos por la Marina de Guerra.

Afirma Roosevelt, que el primer objetivo de defensa de los Estados Unidos, es detener el avance de Hitler y precisa después que continuarán prestando la mayor ayuda posible tanto los Estados Unidos como Inglaterra, a la Rusia soviética. Nos vemos comprometido a participar en la destrucción del hitlerismo y contribuiremos a conseguir un sistema que permita al mundo vivir y prosperar.—Efe.

AUMENTAN LAS DIFICULTADES DE ABASTECIMIENTO EN MOSCÚ

Londres.—Solamente cincuenta tiendas de comestibles permanecen abiertas en la capital moscovita para atender a todas las necesidades de la población civil según una información del corresponsal de la agencia Reuter en Moscú.—Efe.

EN ALEMANIA SE CALIFICA DE GROTESCO EL DISCURSO DE ROOSEVELT

Berlin.—La petición de Roosevelt relativa a la derogación total de la Ley de Neutralidad sería risible si no fuera trágica, se declara en la Wilhelmstrasse en relación con el discurso pronunciado por el Presidente el día de la "Flota Norteamericana".

Además se califican de ilusorios disparates las pretendidas intenciones alemanas para después de terminar la guerra.—Efe.

EXTREMO ORIENTE

El honor y los derechos de EL JAPON serán defendidos

Tokio.—El periódico "Shugai Sheiyo Shimpō" declara que se espera una declaración común de las dos Cámaras japonesas en la que se forma un frente único compuesto por el Gobierno, las fuerzas armadas y el pueblo. Añade que el Parlamento ha de servir en primer lugar para dar solidez y claridad a la política del Imperio.

El presidente del Consejo, Tojo, tiene el propósito de hablar extensamente de estas cuestiones, poniendo de relieve la voluntad del país japonés y haciendo observar la política ambigua de Norteamérica. Por su parte, el ministro de Asuntos Exteriores, Tojo—termina el periódico citado—se propone subrayar la determinación del Gobierno de defender hasta el fin el honor y los derechos del Japón.—Efe.

EL GENERALISIMO TRUJILLO, CANDIDATO A LA PRESIDENCIA DE LA REPUBLICA DOMINICANA

Santo Domingo.—Las fuerzas vivas nacionales proclamaron el pasado día 24 al generalísimo Trujillo, como candidato nacional para el próximo período presidencial.—Efe.

Tres terremotos en un cuarto de hora se registran en Caravaca

Murcia.—Tres terremotos en el espacio de un cuarto de hora se han registrado en Caravaca en la madrugada del domingo.

Los dos primeros tuvieron una duración de tres segundos cada uno y, el último, fué menos intenso. A las seis y cuarto de la mañana el vecindario se despertó sobresaltado bajo los efectos de un movimiento sísmico y a pesar del intenso frío que hacía se lanzó a la calle preso de un pánico indescriptible. Siete minutos después volvió a registrarse otro y las gentes comenzaron a correr hacia las huertas huyendo de la población y, a los ocho minutos escasos se produjo el tercero.

El vecindario, atemorizado, no regresó a sus hogares hasta bien entrada la mañana. A consecuencia de estos fenómenos se han hundido varios tejados y resquebrajados algunos edificios.

La aminoración también ha sufrido importantes desperfectos. No hay que lamentar la menor desgracia personal.

Gobierno militar

Se interesa la presentación en este Centro de doña María Boyero Mata, para comunicarle un asunto de interés.

Zamora 28 de octubre 1941.

Brillante actuación de las Alas Españolas

El Jefe de la Escuadrilla AZUL, Comandante Salas, ha sido condecorado con la «Cruz de Hierro»

MADRID.—La escuadrilla de voluntarios españoles continúa actuando en las operaciones sobre Moscú con notable actividad. Diariamente realiza de cuatro a cinco servicios de protección. Hasta el día 13 los pilotos españoles llevaban efectuados 65 servicios, con cinco aviones enemigos derribados. Por la brillante actuación de estas unidades el general Richtoffen ha impuesto al comandante Salas, jefe de la escuadrilla la Cruz de Hierro.—MENCHETA.

ITALIA

ha celebrado el aniversario de la "Marcha sobre Roma"

Roma.—El aniversario de la marcha sobre Roma, que hoy conmemora el pueblo italiano ha sido celebrado por Mussolini con la inauguración de un monumento a los mártires de la revolución fascista. El monumento está emplazado en el foro Mussolini. El Duce después de pasar revista a las organizaciones de la juventud italiana del Litorio, colocó una corona al pie del monumento. El jefe del Estado Mayor de las Milicias fascistas, en nombre del Duce, depositó igualmente una corona de laurel en memoria de los legionarios muertos en la guerra.—Efe.

Comunicado oficial alemán

Berlin.—Las tropas alemanas continúan la persecución del enemigo en la cuenca del Donetz. Las tropas alemanas han ocupado Cramartorskaya, con lo que la U. R. S. S. ha perdido uno de sus más importantes centros de producción de carros de combate. Otras importantes localidades han sido ocupadas por las fuerzas rumanas. En otro sector del frente continúan igualmente progresando nuestras fuerzas.

Nuestra aviación ha bombar-

deado eficazmente el puerto de Kartsch, donde fue hundido un crucero. Otros dos mercantes con un desplazamiento total de once mil toneladas, fueron hundidos por la aviación alemana durante el ataque a pleno día contra un convoy inglés al Este de Great Yarmouth. Otro fue seriamente averiado durante la noche cerca de Wellington por la acción de nuestras bombas.

Los ingleses han perdido 13 aparatos en los intentos llevados a cabo para aproximarse a las costas holandesas.—Efe.

Al vecindario

ESPERA ESTA ALCALDIA DEL PATRIOTISMO DE TODOS LOS VECINOS. QUE MANANA, DIA 29, CONMEMORACION DE LOS CAIDOS QUE SUPIERON DAR SU VIDA POR DIOS Y POR ESPAÑA, APAREZCAN EN TODOS LOS BALCONES DE LA CAPITAL, COLGADURAS CON CRESPO NEGRO, ASI COMO DE LAS ENTIDADES QUE DISPONGAN DE BANDERA, SEA ESTA COLOCADA A MEDIA ASTA.

LOS ACTOS RELIGIOSOS TENDRAN LUGAR A LAS HORAS 11 EN LA SANTA IGLESIA CATEDRAL Y A ELLOS NO DEBE DEJAR DE ASISTIR QUIEN SE PRECIE DE BUEN ZAMORANO.

EL ALCALDE.

EL INVIERNO HACE SU APARICION EN RUSIA

Helsinki.—Los círculos militares finlandeses declaran que las circunstancias atmosféricas han entrado en su fase invernal más rigurosa en todo el frente finlandés. Sin embargo, se anuncia que las operaciones continúan.—Efe.

Madrid.—En la iglesia de la Concepción se han celebrado esta mañana funerales en memoria del camarada de la vieja guardia y Palma de Plata, García Noblejas, caído en el frente ruso, organizados por los familiares del caído, que presidieron la ceremonia.

La presidencia oficial la ostentaban el presidente de la Junta Política, acompañado del ministro secretario, el de Agricultura y otras perarquías. Concurrieron el ministro de Trabajo, Pilar Primo de Rivera, jefe del Gabinete Diplomático, secretario del Consejo de Hispanidad, delegado nacional de ex cautivos y otras personalidades y jerarquías. Al terminar el presidente de la Junta Política hizo presente su condolencia a los familiares del caído.—Mencheta.

JUAN JOSE MIGUEL PRACTICANTE QUIROPEDICO-CALLISTA

Consulta de 11 a 1 SERVICIO A DOMICILIO Cortinas de San Miguel, núm. 50

Semana Médica Española

REVISTA TECNICA Y PROFESIONAL DE CIENCIAS MEDICAS

Número correspondiente al día 25 de octubre de 1941.

SUMARIO

SECCION CIENTIFICA.—Editorial: "Roentgen diagnóstico de los tumores hipofisarios" por el doctor E. Larrú. Memorias: "Por dermatitis y medio escolar", por el doctor Juan Ruflanchas Salcedo. Comunicaciones Clínicas: "Estudio de la creatina en los diabéticos", por los doctores A. González Hervá y Ricardo Domínguez. Nota terapéutica de la semana: "Las sulfamidas en oftalmología", por el doctor M. Marín Amat. Noticiario Bibliográfico. Gaceta de la Prensa Médica: "Registro de sumarios". SUPLEMENTO: "Folklore médico madrileño", por Castillo de Lucas. "Academia Deontológica". "Facultad de Medicina de Madrid."

Pedidos al señor Administrador, López de Hoyos, número 11.—Precio de suscripción, 50 pesetas anuales, 52 números. Pago adelantado.

Soy médico. Tengo una tienda de mentiras. Alivio, consuelo. Se puede aliviar y consolar sin mentir. Solamente las mujeres y los médicos saben qué necesaria y beneficiosa es la mentira para los hombres. (Anatole France).

El médico poco afortunado cura el comienzo de la enfermedad, el afortunado el final.

Tarjetero MEDICOS Profesional

ALFONSO RAMOS Especialista GARGANTA - NARIZ Y OIDOS Avenida José Antonio núm. 2 Tel. 1664 ZAMORA	
RUIZ DE LA CUESTA Garganta, Nariz y Oídos Teléfono 1412 Santa Clara, 26	A. GARCIA PALACIOS Piel y Venéreas De 12 a 2 y de 5 a 7 San Torcuato, 18
HIPOLITO GUTIERREZ Especialista de Pulmón y Corazón-- Rayos X De los Dispensarios Antituberculosos de Madrid Calle de Benavente, núm. 3 ZAMORA	
A. ALLUE Especialista Director del Dispensario Infantil De 1 a 2 y 4 a 6 C. Benavente 3. Tel. 1234	F. PASCUAL TASCÓN Enfermedades del APARATO DIGESTIVO Carniceros, 1 Zamora
SANATORIO QUIRURGICO DR. POBLACION DR. MORAZA DR. POBLACION Catedrático de Cirugía Partos y Ginecología Consulta de 1 a 3 Consulta de 11 a 1 y 4 a 5 Eras núm. 10 RADIUM Y RAYOS X Salamanca Teléfono 1146	
E. BUITRON QUEIPO DE LLANO Garganta, Nariz y Oídos 10 a 1 y de 4 a 6 Reina, 14 Zamora	B. DATE Odontólogo Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7 Ramón Alvarez 1-1.º (Plaza Mayor)
C. CASASECA Ha trasladado su Clínica de Cirugía General a la Avenida de Requejo número 11, segundo izquierda Teléfono, 1303 ZAMORA	
FRANCISCO GAMAZO Enfermedades de la Infancia De 11 a 1 San Pablo 6 Tel. 1647	M. AGUIRE DIEZ Enfermedades de la infancia De 1 a 2 y de 4 a 6 Ramos Carrión, 56-Ent.º
DR. LUELMO AVEDILLO Del Sanatorio de Nuestra Señora del Yermo y ex Médico residente del Real Sanatorio del Guadarrama TRASLADA SU CONSULTA DE ENFERMEDADES DEL PECHO a la Plaza de San Gil, número 7, principal. De once a una y de cuatro a seis. Teléfono número 1674 Zamora.	
CALAMITA RUY-WAMBA Mentales y Venéreas De 12 a 1 y de 7 a 8 Santa Clara, 63	T. PEREZ HERNANDEZ Medicina General De 12 a 2 Pelayo, 8 1.º Tel. 1533
DR. FRANCISCO GONZALEZ OTORINOLARINGOLOGO Recibirá consulta en Zamora y operará los días 1, 2, y 3 de cada mes (sean o no festivos) y cualquier día que sea reclamado, en casos de urgencia, en la Clínica del Dr. Ramos, Avenida de José Antonio núm. 2.-Tel. 1684.—Su casa en León, Plaza San Marcos, 5.-Tel. 1987	

Pánico ante la proximidad de las fuerzas alemanas

Nueva York.—El anuncio de la presencia ante Moscú de las divisiones blindadas y mecanizadas alemanas ha producido un pánico verdaderamente indescriptible. En los accesos a la población se originó una confusión extraordinaria debido al desorden en que se mezclaban las columnas de fugitivos y las de tropas que afuían para asegurar la defensa de la ciudad, según un artículo que firmado por Jordan publica la prensa neoyorkina.—Efe.

El Gobierno nipón ha sido sorprendido por la declaración de Knox

Tokio.—La declaración del Ministro de la Marina norteamericana, Knox de que juzgaba inevitable un conflicto entre el Japón y los Estados Unidos, ha sorprendido al Gobierno japonés por lo inesperado, ya que el portavoz oficial del Gobierno japonés. Si yo no dispusiera—agregó—más que del 10 por 100 de la libertad para hacer declaraciones de que goza Knox, podría decir algo más.

Estas declaraciones fueron hechas en relación con la información sobre un viaje eventual del embajador Nomura a Tokio. Ciertamente no es imposible que el embajador japonés en Washington venga a Tokio—terminó diciendo el portavoz. Hablando sobre el estado actual de las negociaciones nipo-americanas, el portavoz se negó a hacer declaraciones y únicamente dijo: "Espero que Washington termine por comprender mejor la actitud japonesa".—Efe.

Se inicia un gran avance

Londres.—Las fuerzas alemanas con nuevas unidades de refresco, han iniciado un gran avance partiendo de Charcow, según comunican de la capital soviética.—Efe.

A los enfermos del estómago e Intestinos

LES INTERESA SABER QUE UN MEDICAMENTO CONOCIDO EN TODO EL MUNDO POR MUCHOS MEDICOS, ES EL

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

APROBADO POR LA CENSURA SANITARIA NUMERO 123